

# 广州近百人持砖头木棒打砸医院

院方:孩子胎死腹中引发医疗纠纷 患者家属:这是院方自导自演

**本报综合消息** 12月9日下午3时左右,广州伊丽莎白妇产医院发生了一起病患家属聚集打砸事件,近百人用事先准备好的砖头木棒打砸医院一楼大门和接待大厅,现场损毁严重,一片狼藉。据悉,打砸发生时,有二十余名警察在医院维持秩序,广州市荔湾区卫生局相关人员在场调解。

## 患者家属:祸起胎儿死亡

据患者家属向记者介绍,今年11月26日凌晨2时,怀孕已经35周的黄太太发现自己阴道有出血。天亮后,黄先生便陪着太太来到伊丽莎白医院做检查。一直负责给黄太太产检的张医生接待了他们。检查后,黄太太当天下午按照医嘱打完吊针后便回了家。病历显示,11月27日凌晨,“产妇自觉胎动消失”。随后的检查和B超均证实,孩子已经死在了母亲的肚子里。11月28日,黄太太在伊丽莎白医院接受了引产手术,发现是一名足月大的男婴。

黄先生与院方的争执主要有两大焦点。黄先生告诉记者,妻子刚开始的时候是“大出血”,而病历上记录的却是“少量阴道流血”。据

此,黄先生认为院方判断失误,打点滴没有针对阴道出血对症下药。而张医生则做出了如下判断:一是孩子发育较小,35周才3斤多,就开了果糖让孩子长大一点;二是产妇羊水不是太多,孩子后期容易死亡,便开了盐水加葡萄糖补充羊水;三则担心产妇早产,最后开了一剂保胎药。

事情发生后,患者家属多次跟院方交涉,均没有得到回复。9日上午,患者家属到医院讨要说法,摆设灵堂。当天下午3时许,突然有很多人冲进医院大堂,对医院进行打砸,甚至对患者家属动手,患者家属也有多人受伤,患者家属指责是院方自导自演了此事。

## 医院:一直在积极沟通

但是广州伊丽莎白妇产医院方面出示了相关视频和相片。显示这场大规模纠纷始于9日上午10点30分,患者家属带领约上百人聚集在广州伊丽莎白妇产医院门口:拉横幅,当门摆灵堂,撒冥币,堵塞交通,妨碍医院正常运营。院方介绍,医院方一直在积极主动沟通解决事件,并在中午时分,为所有聚集人员提供了午餐;医院门前约200平方米的范围内被冥

币等覆盖得满满当当,纸人、纸车、纸楼房一应俱全。医院门口的灵台上,不知是谁把喝完的矿泉水瓶当作底座,上面用透明胶缠裹着一张血淋淋的婴儿照片。照片中,男婴匍匐在蓝色塑料膜上,右腿缠绕着两圈脐带。医院方则派出5名身着黑色西服,耳戴对讲机听筒的保安把守在几扇医院大门旁边,控制进出人群。

然而,这几名保安显然没能派上用场。下午3时许,一辆满载棍棒的三轮车悄然出现在医院后院停车场旁的小路上。据一位当时恰巧站在医院二楼西面的医护人员回忆,三轮车上堆满的棍棒已经超过了三轮车的高度,方形棍棒的一头是尖锐的,有成人的胳膊粗。很快,七八个20多岁的小伙子从医院正门跑了过来,他们开始从三轮车上抽卸棍棒,拿到后又径直跑向医院正门。

与此同时,多位目击者称,有二三十人从医院对面的和业广场花园路边搬回一堆15至20厘米长的石头和砖头。突然间,人群中有人开始高喊“杀人凶手,还我公道,砸了他的医院”。众人在“砸砸砸”的附和声中,将石头和砖块抡圆了砸向医院的玻璃大门。医院玻璃大门被砸毁后,第二波人员提着棍棒和石块进入了

医院大厅。他们接着将在场所有镜子、6张办公桌、2台电脑和吊灯砸毁。

## 结果:多位医院工作人员受伤

广州伊丽莎白妇产医院相关负责人表示,打砸事件共持续了20余分钟,造成医院大堂被损毁、多位工作人员受伤、许多正在就医的市民被惊吓等后果。医院6位工作人员被打伤,其中一个伤到了眼睛,怀疑眼角膜破裂,伤情严重。在被送往荔湾医院的途中,还一路被追打。砸完后5分钟,十几辆警车载着过百名防暴警察抵达现场,他们开辟出一条通道,帮助医院内30多个受到惊吓的产妇转移出去。

该负责人表示,该院在黄太太胎儿死亡事故发生之后一直在与家属主动沟通、积极处理,并承诺:尊重第三方鉴定中心的鉴定结果,等第三方鉴定机构做的医疗事故责任评估报告出来之后,第一时间根据评估结果依法依规处理。就当天打砸事件,该院已上交司法部门,等待司法部门依法处理,该院保留追究相关闹事人员法律责任的权利。

(据《北京晚报》)

## 辽宁开出“雾霾罚单”

8城市被罚款5420万元

**新华社沈阳12月10日电** (记者 孙仁斌)记者10日从辽宁省环保厅获悉,《辽宁省环境空气质量考核暂行办法》公布以来,辽宁省首次给8个城市开出“雾霾罚单”,罚缴总计5420万元。

据了解,按照《辽宁省环境空气质量考核暂行办法》,截至10月末,辽宁省环境空气质量考核罚缴资金总计5420万元。其中沈阳3460万元,大连160万元、鞍山780万元、抚顺160万元、本溪20万元、营口40万元、辽阳500万元、葫芦岛300万元。据介绍,罚缴资金将全部用于蓝天工程治理环境空气质量。

根据《办法》规定,考核指标暂定为PM10、二氧化硫和二氧化氮三项。辽宁省环

境监测实验中心负责对各市环境空气质量进行监测,每月监测数据逐日汇总后,于下月5日前上报省环境保护行政主管部门。辽宁省环境保护行政主管部门根据监测数据汇总结果,每月按日对各市进行考核。

《办法》规定,依据超标程度,考核结果分为黄色和红色两种。二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物三项中任何一项日平均浓度值超标,省环境保护行政主管部门给予有关市黄色通报。二氧化硫日平均浓度值超标0.25倍以上,或者二氧化氮日平均浓度值超标0.25倍以上,或者可吸入颗粒物日平均浓度值超标0.5倍以上,给予有关市红色通报,要求有关市制定整改措施限期进行整改,并予以相应惩处。

## 湘江下游持续枯水



湘江长沙综合枢纽下游航道沿岸大面积裸露的河滩(12月10日摄)。

受久晴少雨天气影响,湘江长沙综合枢纽下游水位持续枯水。据湖南省水利厅信息中心监测数据显示,截至10月8时,湘江长沙综合枢纽坝下水位20.53米,只比该枢纽蓄水通航以来的最低水位高出0.06米。航道专家分析,由于今年入秋以来久晴少雨,湘江长沙综合枢纽下游沿线一直处于低枯水位徘徊状态。与此同时,洞庭湖水位仍处下降态势,如湘江流域久晴不雨,将会影响长沙枢纽下游水位再次枯落。目前,当地海事部门正密切关注水位变化、加强现场指挥,确保航运通畅。

新华社记者 龙弘涛 摄

## 陕西发现一例人类染色体异常核型系世界首次报告

**新华社西安12月10日电** (记者 程露)

记者10日从陕西省宝鸡市妇幼保健院获悉,宝鸡发现一例人类染色体异常核型,患者为12岁女童,缺少一条性染色体,并且5号染色体长臂出现裂隙。经权威部门鉴定,该染色体异常核型为世界首报。

9月初,宝鸡市一名12岁女童在该市儿童医院就诊。因其生长发育迟缓的症状,被诊断为“矮小症”,病因不详。

该女童后来到宝鸡市妇幼保健院进行病因检查。检查发现,女童激素分泌水平不平衡,染色体数目比正常人少一条,即患有先天性卵巢发育不全综合征,并伴随有5号染色体长臂出现裂隙,属于一种复杂的染色体异常核型。

宝鸡市妇幼保健院遗传优生实验室主任唐凯告诉记者,正常人的细胞中有46条23对染色体,而这位女童的染色体异常非常罕见,临床表现为生长发育迟缓、性腺发育不全

或幼稚。

“目前我们正在对她进行激素干预。在青春期之前发现并进行激素纠正,效果最佳,至少她在成年以后性征发育可以接近正常女性水平,不受社会歧视。”唐凯说。

据唐凯介绍,5号染色体长臂出现裂隙是他从1995年接触遗传学到现在从未见过的病例。宝鸡市妇幼保健院发现该病例后,立即向中国医学遗传学国家重点实验室申报了异常核型鉴定。

经证实,此次发现的病例在全球并无申报记录,是世界首报人类染色体异常核型,并收入《中国人类染色体异常目录数据库》。

“此次异常核型的发现,为遗传疾病的诊断提供了新依据,对充实人类异常核型数据库、致病基因定位及相关疾病基因水平的诊疗研究,都有重要意义和参考价值。”唐凯说,“但还有待对改变部分进行基因分析,确定其临床效应。”

## 乌海官方证实:消防“打新兵”事件存在 当地已成立调查组,将严肃查清事实,严厉处理有关责任人

**新华社呼和浩特12月9日电** (记者 贾立君 刘林)

9日,一条题为《内蒙古乌海市乌达区消防二中队打新兵事件》视频网帖,引发网友强烈关注。经记者求证,内蒙古自治区乌海市官方证实,乌达区消防二中队新兵被打事件确实存在,市里已成立调查组,将严肃查清事实,严厉处理有关责任人。

这段时长为15分55秒的视频显示,8名青年对5名身着浅绿色短袖制服、佩戴红色肩章、着绿色制服裤装的青年大打出手。

画面中,起初5名被打者立正姿势排列在一面墙下,8名打人者围在他们面前。紧接着,1名全身着迷彩装的青年将1名被打者揪出来踹到一个墙角里猛打;另几名打人者对其他被打者猛扇耳光。

随后的视频显示,打人者喝令5名被打者重新站好队列,然后轮番上阵,飞起脚来踹向一个个被打者的腹部,踹倒之后再向被打者身上、头部猛踢。他们多次喝令被打倒的青年重新站好队列,然后一次次施以更加疯狂的拳脚、耳光。而被打的5名青年,尽管鼻口出血或被踹倒,但很快爬起来,一次次“归

队”、“立正”,任由8名青年暴打。

网友们对视频中的施暴场面表示强烈震惊和愤慨。

有网友表示,这样事情发生在消防部队,骇人听闻,希望有关部门尽快介入调查,惩处打人者及其部队负责人。

9日晚,内蒙古自治区乌海市消防支队在其官方微博发布“乌海市乌达区消防二中队打新兵事件情况通报”表明:经查,该视频反映的地点确为乌海市消防支队乌达区二中队,当事人确为该中队士兵。

情况通报还说,经初步了解和调查,该事件发生于2012年6月份。“该事件暴露出管理中的严重问题,我们深感震惊、痛心和自责,在此向社会各界和被殴打士兵表示深深的歉意。”目前,支队已组成工作组正在对该事件进行深入调查,并将依法对相关责任人和当事人进行严肃处理。

乌海市委有关部门负责人向记者证实,视频中乌达区消防二中队新兵被打事件确实存在,市里已成立调查组,将严肃查清事实,严厉处理有关责任人。